

# Iarba-neagră - *Alopecurus myosuroides* Huds.

Автор(и): Растителна защита  
Дата: 13.11.2018 Брой: 11/2018



Tulpinile sunt erecte și mai rar prostrate, simple sau cu 3–10 lăstari, având o înălțime de 50–90 cm. Frunzele sunt plate, lanceolate, cu lamina striată și glabă. Teaca este ușor aspră de la bază în sus, iar la frunzele superioare este ușor umflată. Ligula este subțire și zimțată, fără auricule. Inflorescența este o falsă spică îngustă și cilindrică, de culoare verde-deschis, ascuțită la vârf, cu 1–2 spikeți. Spikeții sunt uniflorați, alungiț-elipsoidali, de la verde-deschis la purpuriu. Glumele sunt una sau două, unite cel puțin până la mijlocul lor, cu cilia foarte scurți argintii-albi doar de-a lungul marginii dorsale centrale, iar lema inferioară are o aristă lungă atașată la bază. Bobul este turtit, alungiț-ovoid, galben-lămâie. Răsadurile: prima frunză variază în lungime și este ascuțită la vârf, iar a doua este mai scurtă. Coleoptilul este roz-deschis la bază și alb spre vârf.

Se reproduce prin semințe, care germinează în martie–aprilie la o temperatură de 10–12<sup>0</sup>C. Plantele formate înnoresc simultan cu cultura cultivată. Lăstărește slab. În populații rărite prezintă o lăstărire mai puternică – până la 10–12 lăstari pe tufă. Înfloresțe și fructifică din mai până în iulie. O plantă produce în medie 620 (până la 9300) de semințe. Acestea sunt împrăștiate în sol, iar o parte dintre ele rămân în materialul seminal. Specia este termofilă. Formează plante neotenice. Rezistă la secetele de primăvară sau la formarea crustei de sol după ploile abundente de primăvară.

Vulpia câmpului infestă culturile de cereale de toamnă în populații dense, culturile pe rânduri, foarte puternic vechile culturi de lucernă, trifoi, sparčetă, amestecuri de ierburi, vii și livezi. Se dezvoltă pe toate tipurile de sol. În țara noastră este răspândită în zonele de câmpie și până la 600 m altitudine.

Este folosită ca plantă furajeră, mai ales în regiunile sudice ale țării, unde este o componentă a pajiștilor naturale de trifoi.